

63

ZLÍN
FILM
FESTIVAL

Média dětem, média s dětmi VII.

Fenomén umělé inteligence

7. června 2023

Zlín, Malý sál Kongresového centra

Sedmý ročník konference Média dětem, média s dětmi, pořádaný Radou pro rozhlasové a televizní vysílání v rámci ZLÍN FILM FESTIVAL, se v roce 2023 zaměří na aktuální témata související s mediální gramotností a mediální výchovou. Speciální pozornost konference se zaměří na fenomén umělé inteligence, její vstup do veřejného prostoru a její postupné pronikání do všech sfér našich životů.



RADA
PRO ROZHLASOVÉ A TELEVIZNÍ
VYSÍLÁNÍ

ZLÍN
FILM
FESTIVAL



děti a média

Média dětem, média s dětmi VII. / 7. června 2023

PROGRAM KONFERENCE:

9.00–9.30 Registrace účastníků

9.30 Zahájení konference, úvodní slovo **Ing. arch. Václava Mencla**, předsedy Rady pro rozhlasové a televizní vysílání

9.40–11.00 **FENOMÉN UMĚLÉ INTELIGENCE**

Hosté konference budou hledat odpovědi na otázky, jakým způsobem promění umělá inteligence vzdělávání a zda bude náš vzdělávací systém schopen rychle reagovat. Přednášející se budou zamýšlet nad tím, zda umělá inteligence je pouze sofistikovanější formou vyhledávání a propojování informací nebo jestli jsou na místě obavy, že se utvoří samostatná entita, se schopností manipulovat ba dokonce se samostatně prosazovat. Způsobí umělá inteligence, že lidské znalosti budou devalvovány a bude zapotřebí upřednostňovat schopnost myšlení a kreativity?

Moderuje: **Marta Smolíková**, členka Rady pro rozhlasové a televizní vysílání

Přednášející:

Kateřina Lánská: Není fotografie jako fotografie

Obrázky, texty, videa a další výtvořky a produkty strojového učení začínají pozvolna zaplňovat mediální a veřejný prostor. Lze s nimi pracovat jako s každým jiným typem zdroje? Co bychom měli vědět o tom, jak jsou vytvářeny a jak s nimi nakládat? Jak bychom měli toto téma zohlednit ve vzdělávání?

Pavel Kasík

Žijeme v divoké době. Kreativní umělá inteligence nás staví před otázky, které zatím řešili jen fanoušci sci-fi. Má vůbec cenu pokoušet se v tom zorientovat? Než odevzdaně přihlížet, pojďme se podívat, jak můžeme už dnes zapřáhnout AI v náš prospěch. Naučíme se přemýšlet způsobem, který bude v následujících letech klíčový.

Alena Resl

Jak posunout české školství od biflování k pochopení učiva? A jak k tomu může pomoci umělá inteligence? Na příkladu první digitální osoby používané na českých školách, **projektu DigiHavel**, si ukážeme, jak může umělá inteligence zkvalitnit výuku a zároveň ulehčit práci učitelům.

11.00–11.30 Přestávka / coffee break

11.30–13.00 **MEDIÁLNÍ GRAMOTNOST**

Přednášející:

Karel Strachota

Ředitel vzdělávacího programu Jeden svět na školách společnosti Člověk v tísni představí výsledky výzkumu Mediální gramotnost žáků základních a středních škol a jejich postoj k médiím.

Denisa Hliňáková

Zaměstnankyně Úřadu Rady pro rozhlasové a televizní vysílání Vás seznámí s úkoly a cíli v oblasti mediálního vzdělávání, jak je formuluje Směrnice o audiovizuálních mediálních službách, a mediálně-vzdělávacími aktivitami provozovatelů vysílání a poskytovatelů audiovizuálních mediálních služeb.

13.00 Shrnutí a závěrečné slovo **Marta Smolíková**